

РАЗПОРЕЖДАНЕ

№ 188

гр. София, 04.01.2025 г.

**АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 19
състав**, в закрито заседание на 04.01.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Доброслав Руков

като разгледа дело номер **10294** по описа за **2024** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството е по реда на чл. 203 и следващите от АПК, във връзка с чл.

1 от Закона за отговорността на държавата и общините за вреди.

Делото е образувано по искова молба „Грийн Енерджи Парк“ ЕООД, ЕИК[ЕИК], със седалище и адрес на управление [населено място], п.к. 1404, район „Т.“,[жк], [улица], комплекс Кошер сграда 1, ет. 4, офис 10, представлявано от управителя Д. Х., чрез пълномощника адвокат К. И. С., със служебен адрес за получаване на призовки и съобщения: [населено място], [улица], ет. 1, Адвокатско съдружие „Си Ем Ес С.“, тел. (02) хх; адрес на електронна поща: [електронна поща]; [електронна поща] срещу Комисия за енергийно и водно регулиране, БУЛСТАТ[ЕИК], със седалище: [населено място], [улица], представлявана от доц. д-р И. И., в качеството му на Председател.

Претендира се присъждане на сумата 698 117,83 лева - главница, както и акцесорен иск за лихва за забава в размер на 28 809,51 лева.

Правното основание на иска е чл. 2в, ал. 1, т.1 от ЗОДОВ, при условията на евентуалност чл. 1, ал. 1 от ЗОДОВ и чл. 8б, ал. 1, във връзка с чл. 84, ал. 3 от ЗЗД.

Ищецът претендира ответника КЕВР да бъде осъден да му заплати сумата от 698 177,83 лева, представляващи обезщетение за претърпени имуществени вреди, представляващи пропусната полза за регулаторния период 01.07.2023 г. - 30.06.2024 г., изразяваща се в разликата между реално постигната от Ищеца продажна цена на електроенергия на пазарен сегмент „ден напред“ и определената от КЕВР прогнозна пазарна цена за производители на електрическа енергия, произведена от слънчева енергия, определена с Решение № Ц-13/30.06.2023 г. на КЕВР вследствие на извършено нарушение от страна на Комисията за енергийно и водно регулиране на правото на Европейския съюз („ЕС“) - нарушение на чл. 4, параграф 3 и чл. 6, параграфи 1 и 2 от Директива (ЕС) 2018/2001 на Европейския парламент и на Съвета за насърчаване използването на енергия от възобновяеми източници поради неиздаването на дължим от КЕВР административен акт по чл. 31б, ал. 2 от Закона за

енергетиката на 01.01.2024 г., с който да измени размер на премиите за производители на електрическа енергия от възобновяеми източници, определени с Решение № Ц-13/30.06.2023 г., както и на основание чл. 86, ал. 1, вр. чл. 84, ал. 3 от ЗДД със законната лихва за забава в размер на 28 809 лева, считано от 01.07.2024 г. до 17.10.2024 г., ведно със законната лихва за забава, считано от датата на подаване на настоящата искова молба до окончателното ѝ изплащане.

При условията на евентуалност се претендира ответника Комисия за енергийно и водно регулиране да бъде осъден да заплати на „Грийн Енерджи Парк“ ЕООД сумата от 698 117,83 лева, представляващи обезщетение за претърпени имуществени вреди, представляващи пропуснатата полза за регулаторния период 01.07.2023 г. - 30.06.2024 г., изразяваща се в разликата между реално постигната от Ищеца продажна цена на електроенергия на пазарен сегмент „ден напред“ и определената от КЕВР прогнозна пазарна цена за производители на електрическа енергия, произведена от слънчева енергия, определена с Решение № Ц- 13/30.06.2023 г. на КЕВР, вследствие на извършено нарушение от страна на Комисията за енергийно и водно регулиране с БУЛСТАТ[ЕИК], изразяващо се в бездействие на административния орган, довело до имуществени вреди за Ищеца и подлежащо на обезщетяване по чл. 1, ал. 1 от ЗОДОВ, както и на основание чл. 86, ал. 1, вр. чл. 84, ал. 3 от ЗДД със законната лихва за забава в размер на 28 809 лева, считано от 01.07.2024 г. до 17.10.2024 г., ведно със законната лихва за забава, считано от датата на подаване на настоящата искова молба до окончателното ѝ изплащане.

След служебна проверка на жалбата, съдът констатира нередовности, които не дават възможност исквата да се разгледа в открито заседание.

Водим от горното и на основание чл. 158, във връзка с чл. 151 от АПК, СЪДЪТ

Р А З П О Р Е Д И:

ОСТАВЯ ПРОИЗВОДСТВОТО ПО ИСКОВАТА МОЛБА БЕЗ ДВИЖЕНИЕ като указва на оспорващия в 7-дневен срок от получаването на настоящето разпореждане, с отделна молба да уточни:

1. административен акт.
- 2.

в какво се изразява

в случай, че вредит

При неизпълнение на горните указания в срока по чл. 158, ал. 1 от АПК, на основание чл. 158, ал. 3 от АПК, исквата молба ще бъде оставена без разглеждане. Препис от разпореждането да се изпрати „Грийн Енерджи Парк“ ЕООД, чрез пълномощника адвокат К. И. С., със служебен адрес за получаване на призовки и съобщения: [населено място], [улица], ет. 1, Адвокатско съдружие „Си Ем Ес С.“ и адрес на електронна поща: [електронна поща]; [електронна поща].

Делото да се докладва незабавно на председателя на състава след изтичане на 7 дневния срок или постъпване на исканите доказателства.